
% LE GOUVERNEMENT EXAMEN DE FIN D'ETUDES SECONDAIRES CLASSIQUES
DU GRAND-DUCHE DE LUXEMBOURG Sessions 2022Ministere de !'Education nationale,
de l'Enfance et de la Jeunesse

DISCIPLINE SECTION(S) EPREUVE ECRITE

Date de l'epreuve:

Duree de l'epreuve:

Numero du candidat :

Instructions

• L'eleve indique son numero de candidat dans le tableau ci-dessous.

• L'eleve repond a toutes les questions de la partie obligatoire.

• L'eleve repond a exactement 1 question pour chacun des 2 groupes de la partie au choix. II indique

obligatoirement ses choix en marquant d'une croix les cases appropriees ci-dessous.

Seules les reponses correspondant aux questions choisies par l'eleve seront evaluees. Toute reponse a une

question non choisie par l'eleve est cotee a O point. En !'absence de choix renseigne sur la page de garde la

partie au choix est cotee a O point.

Numero du candidat :
Partie obligatoire {46 points)
Question Nb points Sujet Obligatoire

1 s Systeme d'equations X

2 12 Systeme d'inequations a deux inconnues X

3 11 Derivee X

4 3 Fonctions exponentielles et logarithmes X

5 7 Probabilites X

6 5 Probabilites X

Partie au choix {14 points)
Groupe n°l : Choisissez 1 question parmi les 2 suivantes et indiquez votre choix avec un x.
Question Nb points Sujet Choix du candidat

7a s Derivee
7b s Derivee

Groupe n°2 : Choisissez 1 question parmi les 2 suivantes et indiquez votre choix avec un x.
Question Nb points Sujet Choix du candidat

Sa 6 Fonctions exponentielles et logarithmes
Sb 6 Fonctions exponentielles et logarithmes
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Examen de fin d'etudes secondaires classiques - 2022 Numero du candidat:

Partie obligatoire (46 points)

Question 1 (8 points)

Resolvez algebriquement le systeme suivant :

{

2x + 2z + 12 = 2y
-3(y- 4z) + 6 = -2(x- 3z + 4) + y

x-y z+2y 14+14y
a-a= 15

Question 2 (12 points)

A l'aide d'une machine, un confiseur fabrique deux types de figurines en chocolat : un lapin et un reuf.

Cette machine met 2 minutes pour fabriquer un lapin et 1 minute pour fabriquer un reuf.

Afin d'eviter une surchauffe de la machine, ii ne peut pas fabriquer plus de 50 figurines par heure.

Pour des raisons de stockage, ii ne peut pas fabriquer plus de 45 reufs par heure.

Le profit realise pour la vente d'un lapin est de 3€, pour la vente d'un reuf de 2,4€.

a) Traduisez les contraintes a l'aide d'un systeme d'inequations et representez le polygone des

contraintes dans un repere orthonorme.

b) Determinez graphiquement la production horaire (par heure) permettant de realiser un profit

maximal. Quel est ce profit maximal ?

Question 3 (5+4+2=11points)

Soit f la fonction definie sur Iffi. par :

2
f (x) = 3x

3 + 2x2 - 30x - 50

et Cf sa courbe representative dans un repere orthonorme.

a) Calculez la fonction derivee de f, dressez le tableau de variation def et determinez les coordonnees

exactes des extrema eventuels.

b) Calculez la fonction derivee seconde def, dressez le tableau de concavite de Cf et determinez les

coordonnees exactes des points d'inflexion eventuels.

c) Determinez l'equation reduite de la tangente ta la courbe Cf au point d'abscisse a= -3.
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Examen de fin d'etudes secondaires classiques - 2022

Question 4 (3points)

Soient a et b deux reels strictement positifs tels que :

Numero du candidat:

loga = 3,5 et logb = 6,3.

Calculez les expressions suivantes sans calculer a et b :

@
a) log7
b) log(ab2)

Question 5 (3+2+2=7points)

' 2La probabilite qu'un eleve d'une classe de 1° arrive en retard a l'ecole aujourd'hui est dez.Si l'eleve arrive

3
en retard aujourd'hui, la probabilite qu'il arrive en retard demain est de 10. S'il arrive a l'heure aujourd'hui,

1
la probabilite qu'il arrive a l'heure demain est de 10.

a) Dressez un diagramme en arbre de cette experience sur deux jours et marquez les probabilites sur

chaque branche.

b) Calculez la probabilite que l'eleve arrive en retard deuxjours de suite.

c) Calculez la probabilite que l'eleve arrive au mains une fois a l'heure sur deuxjours.

Questions 6 (3+1+1=Spoints)

Dans un garage, ii ya 120 voitures. 30% des voitures sont des Renault, le reste des voitures sont des Peugeot.

Un tiers des voitures sont rouges, les autres voitures sont bleues. Un quart des Peugeot sont rouges.

a) Recopiez et completez le tableau suivant:

Voitures rouges Voitures bleues Totaux

Renault

Peugeot

Totaux

b) Si on achete une Renault dans ce garage, quelle est la probabilite qu'elle soit bleue?

c) Si on achete une voiture rouge dans ce garage, quelle est la probabilite qu'il s'agisse d'une Peugeot?
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Examen de fin d'etudes secondaires classiques - 2022 Numero du candidat:

Partie au choix {14 points)

Groupe n°l Choisir UNE question parmi la Question la et la Question lb puis cocher la case correspondante
sur la page de garde.

Question 7a (3+3+2=8points)

Voici la representation graphique Cf' de la fonction derivee f' d'une fonction f:
I I I

y I I I I
4 I I I I

-----~-----+-----1----
1 I I
I I I
I I I

-----~----➔-----~--
' I I
I I I
I I I

3 I I I I I I-------7-----r----------T-----,-----,-----r--

' I
I I

-~ -----~-----i __ --1------l-----L-

I 1 3 ,4 5

: X

7

I I I I I I I

: : : : : : cit
_-2 I I 1 I I I L __

I I I I I I I

a) Dressez le tableau de variation de la fonction f.
b) Dressez le tableau de concavite de Cf de la fonction f.
c) A l'aide des resultats trouves en a) et b), retrouvez une representation graphique de la fonction f

parmi les six courbes suivantes :

-2

--6

+ +

t 4

-f______,, _
X

-2 0 -2 0 -2 0

: 1~c,

-2 -2 -2

-4 -4 -4

--6 --6 -6

c, ... Cs -8
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Examen de fin d'etudes secondaires classiques - 2022 Numero du candidat:

Question 7b (4+4=8points)

On donne le tableau de variation et le tableau de concavite d'une fonction f.
a) Recopiez et completez ces tableaux. lndiquez les coordonnees des extrema eventuels et les

coordonnees des points d'inflexion eventuels.

b) Esquissez une courbe possible Cf de la fonction f dans un repere orthonorme du plan.

X -00 -3 0 3 5 +oo
f '(x) + 0 - 0 - 0 + 0 -

f 3 0 -2 4

3 0 2 4X -00 - - -+co
2

f "(x) - 0 + 0 - 0 + 0 -

C, 1 0 -1 1
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Examen de fin d'etudes secondaires classiques - 2022 Numero du candidat:

Groupe n°2 Choisir UNEquestion parmi la Question Ba et la Question Bb puis cocher la case correspondante
sur la page de garde.

Question Sa (3+3=6points)

3
a) Resolvez !'equation suivante sur]7+ oo[ et donnez !'ensemble de solutions:

3 log7(4x + 3) - 8 = 7 - 2 log7(4x + 3)

b) Resolvez !'equation suivante sur Iffi. et donnez !'ensemble de solutions:

11 · lQ(-Zx-l) - 6 = 9 - 4 · lQ(-Zx-l)

Question Sb (6points)

Dans le repere ci-dessous, on a represente graphiquement trois fonctions (exponentielles ou logarithmes).

Trouver !'expression analytique de chacune de ces fonctions en justifiant la reponse.
I y I

Ct 6 - - c, -~

\ 5 I
I I

4

\ 3 I
\2 I
\I ~~-
~~~ -

X
-6 -s -Lt _3 J2 -1

0 /1
2 4

1 /

-2

-3

4

-5

I I
Ch

I I

6
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